

古往今来,人和动物之间发生过很多感人至深的故事,而人类更是给与我们朝夕相伴的动物起了一个可爱的名字:“宠物”,《居家》“萌宠”版块为你打造一个宠物交流平台,是爱让我们聚在这里。

现代快报记者 童婷婷

# 是爱让我们聚在这里



## 温暖 是爱让我们聚在这里

2009年,一部由理查·基尔主演的电影《忠犬八公的故事》感动亿万观众,至今仍为很多人津津乐道的影史佳作。影片讲述一位大学教授收养了一只小秋田犬,取名“八公”。之后的每天,八公早上将教授送到车站,傍晚等待教授一起回家。不幸的是,教授因病辞世,再也没有回到车站,然而八公在之后的9年时间里依然每天按时在车站等待,直到最后死去。影片之所以如此感人,是因为它改编自真实的故事,有人说,动物是人类最好的朋友,不仅是狗,猫咪、兔子、鸟类、鱼类……各种各样的宠物陪伴着很多人的生活,是人类不能割舍的朋友和亲人。

在我们生活的城市,也有很多像“八公”这样灵动的宠物,但缺少一个记录者和传播者,现代快报《居家》“萌宠”版块的设置,将一改这种局面。

“萌宠”版块将是所有爱护宠物、饲养宠物人士之家,我们会在这里介绍新鲜高质的宠物喂养常识,讲述生动有趣的宠物故事,传播健康有益的宠物饲养

观念,推荐时尚实用的宠物周边产品。欢迎广大读者积极参与我们的互动栏目,并对本刊提出宝贵意见。

## 有益 传播各类宠物相关知识

谈到宠物,人们通常会将其与猫、鱼、鸟等许多小动物联系起来。但是在最近,宠物市场上新出现了例如水晶虾、蜥蜴、变色龙、蛇、蜘蛛、蜈蚣、仓鼠等与我们日常生活中或惯常思维所理解的宠物不一样的“另类宠物”。在本刊今后的报道中,所有宠物都会悉数登场。

饲养小动物能够激发儿童活跃、好奇的天性。在与动物朝夕相处的过程中,不仅可以培养儿童的责任感,而且还能够使他们从小亲近自然,爱护、关心、体贴他人,与人分享自己的欢乐。对于成年人而言,饲养宠物也有很多裨益。今后,我们会为想要饲养宠物但不知如何选择的读者答疑解惑,帮你找到与你脾性、生活习惯最对味的那一类小“宠儿”。

本版今后会常设“宠物故事”“宠物诊室”“宠物婚介所”“宠物周边”等栏目,欢迎广大读者积极参与。

### 相关链接

互动热线:84783564、84783663  
微信参与:请扫描二维码,或在微信  
公众号查找“哈狗帮”,添加关注即可。



## 宠物医院

### 春季到,狗狗要预防三种病

南京农业大学动物学院的林老师介绍:“春季气候干燥,气温变化较大,使得家养宠物的身体不能及时作出反应,防御能力降低,病毒性肠炎、感冒、犬瘟热是春季时狗最易发的三种病。”

在春季,病毒性肠炎对狗的侵害比较大,而且死亡率比较高,主要在1岁以内的小狗身上发病。所以,当看到自家的宠物狗不爱吃饭,并且拉肚的时候,就要高度注意了,早发现早治疗,科学诊治,治愈率高。林老师说:“要特别注意的是,幼犬不能喂人用的氟哌酸、沙星类药物,它会导致骨发育不良、关节软骨病变。”

春季感冒的狗狗会特别多,尤其是年龄比较小的宠物狗在外出时不注意保暖,非常容易感冒。主要的表现症状有咳嗽、流鼻涕、流泪,另外就是体温升高,没有精神,而且不爱吃食,如

果不及时治疗就容易引起发烧和肺炎,不可大意,应及时早诊治。

犬瘟热是狗和狗之间的传染病,而且它不论年龄,都可以传染。它是养狗人的大敌,而且死亡率非常高。“犬瘟热开始的症状是体温升高,持续1-3天,然后消退,很像感冒痊愈的特征。但几天后体温再次升高,并且眼睛发红、眼分泌物由液状变成脓状。狗狗会咳嗽,后转为湿咳,呼吸困难,呕吐、腹泻,最终因严重脱水和衰弱死亡。”林老师介绍说,狗瘟的危害是巨大的,一旦发现,应立即送诊并隔离治疗,病犬所居住的场所也要进行消毒。

现代快报记者 张彦怡

### 相关链接

咨询热线:84783663、84783682  
微信互动:在微信公众号查找“哈狗帮”,添加关注后即可留言。



## 两只猫,一段情

徐先生说,他和余小姐的爱情,全靠猫咪的成全

是的,徐先生就是传说中的猫奴,而且是从一个原本讨厌猫的人变成了猫奴,听起来很传奇,但是就像阿甘他妈妈说的那样,“生活就像一盒巧克力,你永远不知道你会拿到什么滋味的。”徐先生家的两只中华田园猫不仅“驯服”了他,而且让他找到了人生的另一半,找到了归属。



小白

喵

### 第一只猫:喵 喂,你该帮我铲屎了

2013年初,徐先生正愁没人和他合租,恰好其同事余小姐房租到期,于是在讨价还价之后,徐先生无奈地同意余小姐带着她的猫搬进来,搬家那天,他居然帮那只猫搬了厕所和猫窝,以及一堆零食和玩具,打这以后,他就开始讨厌那只名字叫做“喵”的太监会(是的,它被阉了)。于是,只要余小姐不注意,徐先生就会踢它一脚,或者吵醒它,总之,怎么犯嫌怎么来。

刚开始喵还是害怕的,徐先生的示威仿佛颇有成效。但是在国庆之后,局势开始转变。假期前一晚,余小姐拜托徐先生照顾喵,余小姐说:“照顾喵所涵盖的项目比较多,希望你不要介意,这其中,包括喂猫粮,帮猫‘马杀鸡’,用玩具老鼠帮它锻炼身体,帮猫铲屎……”徐先生表示不能接受,“养死了不要怪我。”但余小姐显然看穿了他的善良,邪恶地朝他笑了笑,就把喵托付给他了。

之后的六天时间,喵开始占领徐先生的地盘,“半夜睡在我拖鞋上,害我起床吓个半死;忘了倒猫粮导致我桌上的肉被叼走;最不能忍的是,忘了铲屎导致它拉在客厅地板上。关键是,你在发火的时候,它只会轻蔑地瞥你一眼,就像在说,我就喜欢你看不爽,又干不掉我的样子。”

### 你们俩背着我要干吗

虽然徐先生不断反抗,不过,终于有

### 相关链接

您家中有养狗、养猫或养其他动物吗?您和您的爱宠之间有没有值得说道的故事呢?欢迎您将这些点滴与我们分享。

报名热线:84783564、84783663

一天,喵得逞了,那是一个月黑风高的晚上,徐先生在帮余小姐烫头发,突然感觉小腿有种打针般的刺痛,吓得徐先生丢掉了手中的烫发棒,发现是喵躲在床底下伺机咬了他一口,看起来应该是蓄谋已久,它叫了一声之后淡然地踩着猫步走向猫窝。

看着徐先生流着血的小腿,余小姐窃笑,“谁让你老是欺负它,遭报应了吧。”不过她还是拿出了清理伤口的药和纱布,帮他简单处理了一番,然后陪着他去医院打疫苗,接下来的几天,余小姐的悉心照料赢得了徐先生的“芳心”,于是,他俩陷入了热恋,而喵也终于获胜了。

### 第二只猫:小白 爱我,你们就抱抱我

余小姐和徐先生结婚后,很快有了身孕,便把喵送回了老家。不过不久之后,一只大黄猫开始时不时地出现在他们家窗口。余小姐说,这只猫是喵的玩伴,估计是来找它的。她的言语中透着伤感,于是徐先生暗自决定,要把这只大黄猫“骗”回家。接下来的N个夜晚,他都把煮好的鸡肝放在窗台勾引它,很显然,对于一只野猫来说,这样的食物杀伤力太大,在经过N个夜晚的周旋之后它开始亲近他们,白天在这睡觉,晚上出去HAPPY,徐先生给它取名“小白”,因为他喜欢看《蜡笔小新》。

此后,当徐先生给小白“马杀鸡”的时候,余小姐就在一旁盯着它看。小白的脾气出奇地好,随便徐先生怎么折腾它,它始终会蹭腿要求抱抱。